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Ata da Segunda Reunião Ordinária da Comissão Permanente de Planejamento 

Orçamentário e Financeiro do Centro de Educação (CPPOF/CE) 

  

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PERMANENTE DE 

PLANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO E FINANCEIRO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO (CPPOF-CE

 REALIZADA ÀS 14:00 HORAS DO DIA 2O DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

POR MEIO DO GOOGLE MEET, CUJO LINK FOI ENVIADO PREVIAMENTE AOS MEMBROS DA 

COMISSÃO. A REUNIÃO FOI PRESIDIDA PELA PRESIDENTA DA DGA/CE, MARIA JOSÉ RASSELE 

SOPRANI E CONTOU COM A PARTICIPAÇÃO DOS SEGUINTES MEMBROS DA COMISSÃO: O 

DIRETOR DO CE, REGINALDO CÉLIO SOBRINHO, EDIVANIA ROSA EVANGELISTA DE 

AZEVEDO (CAp CRIARTE), BRETT ALOYSIUS ANNA VAN LOON (PPGE), MARIA ANGÉLICA 

VAGO SOARES (COLEGIADO), JANINHA GERKE (LEDOC), EULUZE RODRIGUES DA COSTA 

(PET NÚCLEOS E LABORATÓRIOS) LUCIANA RAUTA ARMELÃO (REPRESENTANTE 

ESTUDANTIL). JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: TÂNIA MARA ZANOTTI G. FRIZZERA DELBONI 

(PPGE), JULIANA CRISTINA DE ARAÚJO DO NASCIMENTO COCK (COLEGIADO). Havendo 

quórum regimental, a presidenta iniciou a sessão, agradecendo a participação de todos. 1. 

Apreciação das atas: Apreciação da ata da 1ª sessão ordinária realizada em 21/05/2025.  

APROVADA POR UNANIMIDADE.  2. Comunicações/Informes: 2.1. A presienta da comissão 

informou que foi possível pegar uma carona em Ata de registro de preços do Governo 

Federal e realizou a compra de aparelhos de ar-condicionado no valor de R$ 20 mil reais, 

conforme já aprovado anteriormente. Com essa adesão à Ata de registro de preços foi 

possível adquirir 08 aparelhos de ar-condicionado, 06 de 12 mil BTUs, 02 dos quais serão 

devolvidos ao CAp Criarte em razão de empréstimo desses aparelhos para atender a uma 

demanda do CE e 02 aparelhos 18 mil BTUs.  2.2. A direção do CE, Reginaldo Célio Sobrinho,  

informa que os trâmites para liberação dos banheiros feminino e masculino para atender no 

andar térreo do Ed. Didático está em execução, com o acompanhamento da fiscalização dos 

contratos. Informa que o banheiro masculino já desocupado e já foi solicitado os reparos 
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necessários para abertura de uso pela comunidade acadêmica, inclusive com a instalação de 

sanitário infantil para atender ao público da LEDOC. Quanto ao espaço do banheiro 

feminino, a empresa de limpeza irá construir um espaço adequado para guarda de materiais 

e descaço dos colaboradores. 2.3. A presidenta da comissão informa o declínio de 

participação da conselheira JULIANA CRISTINA DE ARAÚJO DO NASCIMENTO COCK 

(COLEGIADO) na CPPOF e comunica a participação da servidora Kátia Soares como sua 

suplente e nova integrante da DGA. 3. Expediente: exclusões, Inclusões e alterações na 

ordem dos pontos de pauta. Foi solicitada pela presidenta da comissão a inclusão do ponto 

de pauta 3.3- compra de mesa de som para sala 02 do CE. INLUSÃO ACATADA. 4. Ordem do 

dia: 4.1. Construção do jardim das borboletas- Processo digital nº 23068.017736/2025-02.   

A direção do CE explanou sobre a construção do jardim das borboletas, enfatizando que se 

trata de projeto apresentado pelo Núcleo Interdisciplinar de Pesquisas e Estudos em 

Educação Ambiental (NIPEEA) que comemora, neste ano de 2025, 20 anos de atividades  e 

que também abarca as ações em comemoração dos 50 anos do CE. Destaca que, 

inicialmente, o projeto foi apresentado por meio do ofício, lido na reunião como uma das 

peças do processo, o qual solicita apoio financeiro  ao CE para a execução do projeto. A 

direção do CE solicitou à reitoria um empenho no valor estimado de R$7.500,00 para a 

implementação do projeto "Jardim das borboletas", valor acima do demandado pela 

coordenação do projeto de R$ 4.060,00, visando agregar os custos com o serviço de 

jardinagem, compra de materiais e de equipamentos, bem como o serviço para a ampliação 

da rede de irrigação já existente no CE. O recurso foi liberado pela reitoria. Contudo, o 

NIPEEA solicita uma atualização do projeto inicial para a inclusão de parceria com o Colégio 

de Aplicação Criarte/Ufes. Após análise das peças do processo pelos conselheiros, os 

argumentos apresentados pelo NIPEEA para a atualização do projeto inicial não foram 

acatados e consensuou-se a necessidade dos ajustes elencados a seguir para posterior 

análise da CPPOF em consulta extraordinária on-line para votação do ponto de pauta. Os 

conselheiros solicitam de que a atualização da proposta orçamentária a) apresente e 
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enfatize a importância de trazer o CAp Criarte ao projeto, b) destaque a importância das 

ações realizadas com as crianças,( e não a redução da área inicialmente prevista para o 

“Jardim das Borboletas”) c) destaque a importância do mérito do projeto para o acesso e 

permanência dos graduandos, d) criação de cronograma para acompanhamento e 

manutenção do projeto com as etapas do projeto, e) listar e detalhar o especificidade dos 

tipos de mudas e suas quantidades de cada espécie,  f) justificar o porquê de compras as 

mudas uma vez que as mudas podem ser doadas pelos alunos da Educação do Campo e pelo 

assentamento o MST, g) Quantificar o número de crianças estão envolvidas no projeto e 

faixa etária h) Quantificar as camisas serão compradas, especificar se é apenas para as 

crianças, i) Quantificar  a tiragem da revista, qual a finalidade da revista impressa justificar 

poque não ser virtual, j) quem são os responsáveis por cada etapa do projeto de acordo com 

o cronograma k) apresentar orçamentos e planilhas com controle do uso do recurso para 

prestação de conta posterior, l) justificar como será realizada a manutenção do jardim 

durante a continuidade do projeto. 4.2. Plano de Gestão do CE/ Ações da CPPOF.  A 

presidência da CPPOF apresentou aos conselheiros o Plano de Trabalho de Gestão do CE no 

qual apresenta sugestões de plano de ação para a CPPOF. Foram apresentados os seguintes 

itens: Objetivo: Garantir a acessibilidade arquitetônica, comunicacional, metodológica, 

instrumental, programática e atitudinal nos diferentes espaços de realização das atividades 

de pesquisa, ensino, extensão e de gestão. Ação: Desenvolver ações em defesa da inclusão 

digital e da acessibilidade informacional, pedagógica, arquitetônica, entre outras 

necessidades especiais e espaciais no CE; Objetivo: Consolidar e intensificar a  gestão 

democrática do CE Consolidar. Ações:  Fortalecer das ações de transparência do uso dos 

recursos financeiros do CE e de seu planejamento orçamentário atualizando 

trimestralmente os dados quantitativos e qualitativos, Desenvolvimento de ações de 

valorização dos/as trabalhadores/as, vinculados às empresas terceirizadas com atuação no 

CE, Construção do "Espaço de Descanso e de Convivência" para os/as servidores/as TAEs, 

Construção do espaço de convivência intercultural, a “Cozinha solidária”. Objetivo: 
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Implementar politica interna que mobilize melhorias nas condições de trabalho e de estudo 

no CE. Ação: Desenvolvimento de ações junto à administração central tendo em vista a 

ampliação do índice de distribuição de recursos orçamentários do CE. Objetivo: Promover 

melhorias na estrutura física e na gestão financeira do CE. Ações: Ampliação e qualificação 

do acesso da comunidade acadêmica do CE à rede de internet, promovendo ações de 

inclusão digital, Desenvolvimento de ações institucionais para o melhoramento contínuo dos 

serviços de limpeza e segurança e iluminação dos espaços internos e externos do CE, 

Reforma e adequação do espaço físico do Diretório Acadêmico Florestan Fernandes (DAFF), 

considerando a necessidade de convivência/descanso para as/os estudantes, Reforma e 

adequação de espaço físico no auditório Anfiteatro (localizado no “prédio anexo”), com 

melhoramento das condições dos mobiliários e das condições de acústica (propagação do 

som e isolamento acústico), possibilitando ampliar os espaços de realização de eventos 

artísticos, acadêmicos e culturais no CE, Construção de espaços de acolhimento aos bebês e 

às crianças pequenas, assegurando condições para cuidados de amamentação, de 

alimentação e de higiene pessoal,  Investimento na elaboração de projetos, programas e 

ações para a aquisição de equipamentos, realização de reformas e adequações físicas que 

colaborem na instituição do CE como “Centro de Educação Ambiental”, Aquisição de 

recursos didáticos e tecnológicos e mobiliários que potencializam a qualidade das diversas 

atividades acadêmicas e administrativas desenvolvidas no CAp Criarte, nos Núcleos e 

Laboratórios, nos cursos de graduação e de pós-graduação do CE, Qualificação da segurança 

nas dependências do CE, em especial no turno noturno, considerando alguns roteiros 

específicos demandados pelos/as discentes e servidores/as técnicos/as administrativos/as. 

Após algumas ponderações sobre a finalidade das atribuições da CPPOF, os conselheiros 

pedem alguns ajustes na planilha para posterior retomada do assunto.  4.1.  Inclusão de 

mesa de som para a sala 2 no orçamento dos equipamentos de informática.  Após 

explicações técnicas da necessidade da mesa para melhorar a qualidade do som da sala 2, 

que atualmente funciona em condições precárias, emitindo muitos ruídos, a compra da 
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mesa será incluída no orçamento dos materiais de informática pela FEST em compra já 

aprovada anteriormente. 5.0. Palavra livre: Ninguém manifestou a necessidade de explanar 

sobre nenhuma questão e, não havendo mais nada a ser tratado, a reunião foi encerrada às 

16 dezesseis horas e vinte minutos e eu, Maria José Rassele Soprani, lavrei a presente ata 

que, após lida e aprovada, será assinada e publicada no site do CE. 

 

Maria José Rassele Soprani 

Divisão de Gestão Administrativa 

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
MARIA JOSE RASSELE SOPRANI - SIAPE 1981170
Chefe da Divisão de Gestão Administrativa (CE)
Divisão de Gestão Administrativa CE - DGA/CE
Em 04/09/2025 às 11:11

Para verificar as assinaturas e visualizar o documento original acesse o link: https://api-
lepisma.prod.uks.ufes.br/arquivos-assinados/1197545?tipoArquivo=O

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.


